

روزنامہ
الفصل
 The Daily
ALFAZL
 RABWAH
 قیمت

جلد ۵۴
 ۱۹ رمضان المبارک ۱۳۸۸ھ ۱۰ دسمبر ۱۹۶۷ء نمبر ۲۷۹

• ۹ ربیعہ فرج: سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی سے اچھی ہے۔ اجاب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے التماس سے دعا میں کرتے رہیں۔

• ۹ ربیعہ فرج: حضرت سیدہ ذاب مبارکہ، مکرم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت اچھی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اجاب حضرت سیدہ، مدظلہا کی صحت کاملہ و کاملہ اور دعاؤں کی عمر کے لئے توجیب اور التماس سے دعائیں جاری رکھیں۔

• ۹ ربیعہ فرج: یکم رمضان المبارک (۲۲ نومبر) سے مسید مبارک میں پورے قرآن مجید کے درس کا جو خصوصی سلسلہ جاری ہے اس میں

۱۵ رمضان المبارک (۶ دسمبر) کو محترم مولانا ابو العطا صاحب فاضل نے سورۃ یونس سے سورۃ موم تک اپنے حصہ کا درس ملکی کر لیا۔ اب ۱۶ رمضان سے محترم مولانا محمد صادق صاحب فاضل درس دے رہے ہیں۔ آپ سورۃ طہ سے سورۃ الحجۃ تک درس دیں گے اور آپ

کا درس ۲۰ رمضان تک جاری رہے گا اسی طرح مسید مبارک میں روزانہ نماز فجر کے بعد حدیث شریف کے درس کا سلسلہ بھی جاری ہے اور رمضان سے یہ درس محترم ملک مسعود الرحمن صاحب مفتی سلسلہ دے رہے ہیں۔

نیز مسید مبارک مسجد تادم دار (رحمت غربی) اور ربیعہ کی بعض دیگر مساجد میں نماز تراویح کے دوران قرآن مجید سسٹنہ کا سلسلہ بھی جاری ہے۔ جیسا کہ قبل ازیں المرحۃ شایع پوچی ہے۔ مسید مبارک میں محکم حافظ محمد سعید صاحب اور مسید ناصر میں محکم حافظ محمد یوسف صاحب سلسلہ ہیں۔ مسجدا ناصر میں نماز فجر کے بعد درس حدیث کا سلسلہ جاری ہے جو محکم عبدالغنی صاحب راشد دے رہے ہیں۔

• سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ڈائریٹر خادم برلورم محترم میں خطبہ اللہ صاحب ائذہ ذکرت سابق امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی حائل کینڈا نے اپنے خطبہ میں تحریر فرمایا ہے کہ وہ ایک نئے عرصہ سے بیمار چلے آتے ہیں گواہ طبیعت پیسے سے کچھ بہتر ہے۔ لیکن تاحال طبیعت موجود ہے اور بہت کمزوری ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں

کامل صحت عطا فرمائے (دھونی) محمد ابراہیم ریٹائرڈ میڈیکل افسر تعلیم الاسلام ہائی سکول ربیعہ۔
 • ۹ ربیعہ فرج: محکم رفیق احمد صاحب نائب مسیجر تعلیم الاسلام کالج کابچہ جو پراوار احمد سلمہ اللہ بصرہ (اسلام) پانچ پچھو روز سے تیر بخار میں مبتلا ہے۔ اجاب جماعت صحیح کی صحت کاملہ و کاملہ کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نوع انسان پر شفقت اور اس سے ہمدردی بہت بڑی عبادت سے

اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کا یہ ایک زبردست ذریعہ ہے

• ایک حدیث میں آیا ہے کہ قیامت میں اللہ تعالیٰ بعض بندوں سے فرمائے گا کہ تم بڑے بگڑیدہ ہو اور میں تم سے بہت خوش ہوں کیونکہ میں جو کھا تھا تم نے مجھے کھانا کھلایا میں شگاہ تھا تم نے کپڑا لپیڈ میں پیسا تھا تم نے مجھے پانی پلایا۔ میں عیار تھا تم نے میری عبادت کی۔ وہ کہیں گے کیا اللہ تو تو ان باتوں سے پاک ہے تو کب ایسا تھا جو ہم نے تیرے ساتھ ایسا کیا تب وہ فرمائے گا کہ میرا فلاں بند ہے ایسے تم نے ان کی خبر گیری کی وہ ایسا معاملہ تھا کہ گویا تم نے میرے ساتھ ہی کیا پھر ایک اور گروہ پیش ہوگا۔ ان سے کہے گا کہ تم نے میرے ساتھ بڑا معاملہ کیا میں جو کھا تھا تم نے مجھے کھانا نہ دیا۔ پیسا تھا پانی نہ دیا۔ شگاہ تھا مجھے کپڑا نہ دیا میں یا تم میری عبادت نہ کی تب وہ کہیں گے کیا اللہ تو تو ایسی باتوں سے پاک ہے تو کب ایسا تھا جو ہم نے تیرے ساتھ ایسا کیا۔ اسپر فرمایا کہ میرا فلاں فلاں میں تھا اور تم نے ان کے ساتھ کوئی ہمدردی اور سلوک نہ کیا وہ گویا میرے ہی ساتھ کرنا تھا۔ عرض فرمایا ان پر شفقت اور اس سے ہمدردی کرنا بہت بڑی عبادت ہے اور اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے یہ ایک زبردست ذریعہ ہے۔ (ملفوظات علیہ السلام)

اہل بیت حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے

فضل عمر فاؤنڈیشن کیلئے موعود عظیمہ ایک لاکھ روپیہ سو فیصد پورا کر دیا

فضل عمر فاؤنڈیشن کی بابرکت تحریک میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اہل بیت کی طرف سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے ایک لاکھ روپیہ کے گران قدر عطیہ کا عمدہ مشرکہ کا طور پر فرمایا تھا۔ اس دعوہ کا پہلا دور ۳۰ سال کے آنسو یعنی ۳۰ سال کا ادا ہو گیا تھا۔ اب آخری قسط کا چابک بھی ادارہ ہذا میں پہنچ گیا ہے اور اس طرح اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک لاکھ روپیہ عظیمہ کا گران قدر دعوہ سو فیصدی پورا ہو گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عہد اہل بیت کو اپنے خاص فضلوں سے نوازے اور دینی و دنیوی ترقیات سے کامل طور پر مستفیض فرماوے آمین شہ الامین

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کا یہ ارشاد ہے کہ فضل عمر فاؤنڈیشن کی دہائیوں کا یہ آخری سال ہے۔ اجاب رمضان المبارک کے بابرکت دنوں میں خصوصی کوشش فرمائیں کہ ان کے دعوہ کی رقم کا بقیہ حصہ بھی ادا ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ خاص توفیق دے۔ (سیکریٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

حدیث النبوی صلی اللہ علیہ وسلم

دنیا کے اموال کی قدر و قیمت

عَنِ الْمَسْتَوِدِّ رَجَبٍ شَدَّ إِذْ كَفَى اللَّهُ عَشْتَهُ ثَمَّ رَسُولُ
اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ مَا السُّنْدُ فِي الْأَخْرَةِ رَدًّا مِثْلَ
مَا يَجْعَلُ أَحَدُكُمْ كَرَاهِيَتَكَ فِي الْيَمِّ قَلِيلٌ فَلْيَنْظُرْ بِئْسَ يَوْجِعٌ
دَسَلُو

ترجمہ: حضرت مستور بن شداد سے مروی ہے کہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ آخرت میں یا آخرت کے مقابلہ پر دنیا اور اس کے سب اموال کو قدر و قیمت میں سمجھو کہ جیسے تم میں سے کوئی انسان سمندر میں اپنی انگی ٹاٹا لٹکا کر مارے جتنی تری یا پانی اس کے ساتھ آئے ہیں یہاں مثال دنیا اور اس کے سب اموال کہے۔

قطع

آگے بڑھتے جائیے یا پیچھے رہتے جائیے
راہ میں جو مشعلیں ہیں وہ کہتے جائیے
زخم کھانے پڑتے ہیں تنویر حق کی بات پر
زخم کھاتے جائیے حق بات کہتے جائیے تنویر

پھر وہ واقعات باوجود مخالفت حالات کے ہو کر رہتے ہیں۔ چنانچہ
کی آب کے پاس آئے۔ اور انہوں نے وہ یقین حاصل کیا جو انسانی
زندگی کو آلائشوں سے پاک کرنے کے لئے ضروری ہے اور اب خدا
کے فضل سے ہم یہ کہہ سکتے ہیں کہ اس تاریخی کے زمانہ میں ایک روشنی
کا بینا رہی دنیا میں موجود ہے۔ اور وہ بینا روشنی مومنوں کی حاجت ہے
جو اپنے سارے کام خدا کے لئے کرتی ہے۔ اور اس کی رضا کی خاطر
کچھ قربان کرنے کے لئے تیار ہے۔ (دلیل آت ریجنز پارچ ۱۹۴۲)

الغرض رسالت وجود برپا تھے پر ایک نہایت اہم دلیل قائم کرنی ہے۔ گویا اللہ تعالیٰ
کے وجود کی اطلاع اصل میں انبیاء علیہم السلام کے رابطہ ہی سے ہم کو ملتی ہے۔ اور
ان کے ذریعہ ہی یہ علم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے وجود کی اطلاع اپنی صفت
مکمل سے دیتا ہے۔ وہ ان سے کلام کرنا اعلان کو غیب کی خبریں دیتا ہے۔

اللہ تعالیٰ صرف انبیاء علیہم السلام سے ہی کلام نہیں کرتا۔ بلکہ وہ دوسروں سے
بھی کلام کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی صفت مکمل جا دہانی ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ
السلام نے ایک گفتگو کے دوران اس کی وضاحت فرمائی ہے۔ ملاحظہ ہو۔

”جب بھی کسی دہی اب تک منقطع نہیں ہوئی تو انسانوں پر جو دہی ہوتی
ہے وہ کیسے منقطع ہو سکتی ہے۔ ہاں یہ فرق ہے کہ ال کی خصوصیت
سے اس دہی شریعت کو الگ کیا جائے۔ ورنہ پورا تو ہمیشہ ایسے لوگ
اسلام میں ہوتے رہے ہیں اور ہوتے رہیں گے۔ جو دہی کا زوال ہو۔
حضرت مجدد الف ثانی اور شاہ ولی اللہ بھی اس دہی کے قائل
ہیں۔“

(ملفوظات، جلد ششم، ص ۱۲۱)

روزنامہ الفضل دیوبند

مورخہ ۱۰ فروری ۱۳۴۷

خدا تعالیٰ کی صفت تکلم

اللہ تعالیٰ کے وجود پر یقین محکم یا دوسرے لفظوں میں حق الیقین پر ایمان
کرنے کا نتیجہ یہ ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کے احکام پر عملی اور بصیرت عمل
کرنے لگتا ہے۔ جب یقین ہو جائے کہ یہ احکام اس وجود کی طرف سے ہیں تو
کو میں جانتا ہوں تو انسان ان احکام پر عمل بھی کرتا ہے۔ تاکہ ان کی نافرمانی سے
سزا نہ بھگتی پڑے۔

جو طرح ایک سپاہی اپنے افسر کے حکم پر فوراً عمل کرتا ہے۔ کیونکہ وہ
جانتا ہے کہ جس نے حکم دیا ہے۔ وہ اس کی نافرمانی کی سزا بھی دے سکتا
ہے۔ اور حکم کی اطاعت پر انعام بھی تو دے سکتا ہے۔ ورنہ وہ نافرمانی
سپاہی نہیں رہتا۔ اور اس کا کورٹ مارشل کر کے سزا دی جاتی ہے۔ یہی
اگر سپاہی کو معلوم نہ ہو کہ حکم کس نے دیا ہے تو اس پر حکم کی تعمیل نہیں
ہوتی۔ اور حکم کو ماننے سے وہ نافرمانی کا مرتکب نہیں رہتا۔ اسی لئے عقل
احکام کے لئے ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ کی پوری پوری شناخت کی جائے۔
اس لئے یہ بھی ضروری تھا کہ وہ اپنی پوری پوری شناخت کے ذرائع بھی مہیا کرے
اللہ تعالیٰ اپنے احکام یا ہدایات اپنے منتخب بندوں کے ذریعہ ہی دیتا ہے جو
کو رسول بھیجا جاتا ہے اور نبی بھی۔ اس طرح انبیاء علیہم السلام اللہ تعالیٰ کی نیت
کے لئے ایک نہایت اہم ذریعہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے رسول اور انبیاء کو اپنے
نشانیات عطا کرتا ہے۔ جو سے ثابت ہوتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی طرف
سے ہیں۔ یہ نشان ایسے ہوتے ہیں کہ جن سے کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ سوائے
ان لوگوں کے جن کے متعلق قرآن کریم نے حَسْمٌ اللَّهُ تَعَالَى قَوْلُ بَعْضِهِمْ
کے الفاظ استعمال کئے ہیں۔

یہ نماز عموماً غیب کی خبروں پر مشتمل ہوتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
کہ ہم اپنے ہر فرستادہ کو نبیات بھی دیتے ہیں تاکہ لوگ یہ جان لیں کہ وہ ہماری
طرف سے کھڑا ہوا ہے۔ اور جو پیغام وہ ہمارے نام سے دیتا ہے۔ وہ ہمارا
ہی پیغام ہے۔ اگر ایسا نہ ہو تو انبیاء علیہم السلام پر بہت تصور ہے لوگ ایمان لائیں
اور خدا کا دین اٹھاتے پذیر نہ ہو۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ
عنه فرماتے ہیں۔

”حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مرض کی تخصیص کر کے اس کا علاج
بھی بتایا اور وہ علاج یہ تھا کہ آپ نے خدا تعالیٰ کا کلام سنا۔
اور اپنے دعوے سے پہلے ہی اور اپنے دعوے کے بعد بھی۔ دن کی
روشنی میں بھی اور رات کی تاریکی میں بھی۔ وہ کلام دوستوں کے متعلق
بھی تھا اور دشمنوں کے متعلق بھی۔ اپنے اہل کے متعلق بھی اور
دوسروں کے متعلق بھی نہ دوستان کے متعلق بھی تھا اور غیر مالک کے
متعلق بھی۔ وہ چھوٹی چھوٹی باتوں کے متعلق بھی تھا اور بڑی بڑی باتوں
کے متعلق بھی۔ ایسا کلام مستحک آپ نے دنیا کو بتایا کہ خدا کا انکار
کیسے کیا جا سکتا ہے۔ جبکہ وہ اپنے بندوں سے کلام کرتا ہے اور
آج بھی دیکھتے ہی کلام کرتا ہے۔ جیسے وہ پہلے کیا کرتا تھا۔ جو خدا
کو نہیں مانتا۔ یا اگر مانتا ہے مگر اس یقین سے نہیں مانتا۔ جو اس سے
گناہ کی آگ ٹھنڈی پڑ جاتی ہے اور انسان خدا کا ہو کر رہ جاتا ہے
وہ میرے پاس آئے اور دیکھے اور خدا کا معاملہ مجھ سے کیا ہے
وہ کس طرح مجھے آئینہ ہونے والے واقعات کی خبر پہلے سے دے دیتا

قومی اور جماعتی اتحاد کی اہمیت و برکات

۱۴۵

(مکرم نذیر احمد صاحب خادم)

تاریخ عالم گواہ ہے کہ قوموں اور جماعتوں کی ترقی و خوشحالی، استحکام اور مستحیابی میں جن ذرائع کو دخل رہا ہے اتحاد و اتفاق اور وحدت و یکجہتی کو ان میں بنیادی اور اولین حیثیت حاصل رہی ہے اور تباہی و تاراجی اور زوال و اوار کا سب سے بڑا سبب باہمی نااتفاق اور بغض و عداوت رہا ہے۔ کوئی قوم اپنے اعلیٰ مقاصد اور نصب العین میں اس وقت تک حقیقی اور پائیدار کامیابی حاصل نہیں کر سکتی جب تک کہ اس کے تمام افراد باہمی محبت و اخوت اور ہمدردی و غمگساری کے جذبات سے سرشار نہ ہوں اور جب تک وہ اپنے ذاتی مفاد کو قومی اور ملی مفاد پر قربان کرنے والے نہ ہوں۔ جو قومیں دنیا میں عظیم مقاصد کو لے کر کھڑی ہوتی ہیں ان کے لئے از بس ضروری ہوتا ہے کہ وہ باہمی اُلفت و محبت کو اپنا شعار بنائیں۔ ہماری جماعت و جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کی قائم کردہ جماعت ہے جس کا مقصد قیام و دنیا میں اسلام کو غالب کرنا ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ ایک عظیم الشان مقصد ہے۔ اس عظیم الشان نصب العین میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے جن مسلسل جدوجہد اور انتہائی محنت کی ضرورت ہے اور جان و مال اور وقت کی قربانی کی ضرورت ہے۔ اسلام کی عالمگیر تبلیغ و ترویج اور نشر و اشاعت کے لئے مستقل طور پر زندگیوں و نفقہ کرنے کی ضرورت ہے وہاں جماعتی اتحاد و یکجہتی اور بے مثال اخوت و محبت کی بھی ضرورت ہے۔ خدائے رحمان اپنے خاص فضل و احسان سے اپنی جماعتوں کے افراد کو باہمی اُلفت اور محبت کی نعمت سے خاص طور پر نوازتا ہے، لیکن اس نعمت خداوندی کی قدر کرنا اور اسے قائم و دائم اور برقرار رکھنے کی کوشش اور دعا کرتے رہنا انفرادی جماعت کا بہت بڑا فرض ہے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ اس اہم ذمہ داری کی طرف توجہ دلاتے ہوئے تاکید فرماتا ہے کہ:

وَاَعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا وَاذْكُرُوا نِعْمَتَ اللَّهِ عَلَيْكُمْ اِذْ كُنْتُمْ اَعْدَاءً قَالْتُمْ لَئِن لَّمْ يَنْزِلْ عَلَيْنَا مَائِدَةٌ مِنَ السَّمَاءِ لَكُنَّا مِنَ الْاِلْحَادِ فَأَوْثَقْنَا اَصْفَادَنَا وَكُنَّا مِنَ الْمَلْدُودِ فَاصْبِرْ لِحُكْمِ اللَّهِ وَلَا تَقْتُلُوا النَّفْسَ الَّتِي حَفِظَ اللَّهُ لَكُمْ كَذَلِكَ يُبَيِّنُ اللَّهُ لَكُمْ آيَاتِهِ لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُونَ ۝ (آل عمران ۱۱۴)

وَلَا تَكُونُوا كَالَّذِينَ تَفَرَّقُوا وَاخْتَلَفُوا مِنْ بَعْدِ مَا جَاءَهُمْ مِنَ الْبَيِّنَاتِ ؕ وَاُولَٰئِكَ لَهُمْ عَذَابٌ عَظِيمٌ ۝ (البقرہ)

وَأَطِيعُوا اللَّهَ وَرَسُولَهُ وَلَا تَسَافِرُوا فَتَفْشَلُوا وَتَذْهَبَ رِيحُكُمْ (الانفال ۶۴)

”اور تم سب کے سب، اللہ کی رسی کو مضبوطی سے پکڑ لو اور پراگندہ نہ ہو اور اللہ کا احسان جو (اس نے) تم پر رکھا ہے یاد کرو کہ جب تم ایک دوسرے کے دشمن تھے اس نے تمہارے دلوں میں اُلفت پیدا کر دی جس کے نتیجے میں تم اس کے احسان سے بھائی بھائی بن گئے اور تم آگ کے ایک بگڑھے کے کنارہ پر تھے مگر اس نے تمہیں اس سے بچالیا۔ اسی طرح اللہ تمہارے لئے اپنی آیات کو بیان کرتا ہے تاکہ تم نہ اذیت پاؤ“ (اور تم ان لوگوں کی طرح نہ بنو جو کھٹے کھٹے نشانات آہ چکنے کے بعد پراگندہ ہو گئے اور انہوں نے (باہم) اختلاف پیدا کر لیا اور انہی لوگوں کے لئے (اس دن) بڑا عذاب مقرر ہے“ اور اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت کرتے رہا کرو اور آپس میں اختلاف نہ کیا کرو (و اگر ایسا کرو گے)

تو دل چھوڑ بیٹھو گے اور تمہاری طاقت خالق رہے گی“

پس جماعت مومنین جب ایک آپس میں اُلفت و محبت کے جذبہ سے سرشار ہو بھائیوں کی طرح، ایک دوسرے کی ہمدرد و غمگسار اور مضبوط و متحد رہے الٹی تائیدات اس کے شامل حال رہتی ہیں اور وہ تیزی سے اپنی منزل کی طرف بڑھتی چلی جاتی ہے، مخالفت نہ تو تین اس کی ترقیات میں حائل نہیں ہو سکتیں اور وہ خدا تعالیٰ کے انعامات و برکات کو اپنے شامل حال باقی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ:

”الْمُؤْمِنُ لِلْمُؤْمِنِ كَالْبَيْتِ اِنْ بَسْتَهُ بِعَضُدٍ بَعْضُهُ“ (بخاری)

”مومن دوسرے مومن کے لئے مضبوط عمارت کی طرح ہوتا ہے جس کا ایک حصہ دوسرے حصہ کو تقویت دیتا اور مستحکم بناتا ہے۔“

نیز حضور فرماتے ہیں کہ:

”وہ مومن جو ایک دوسرے سے محبت اور حمد لی اور جہرانی سے پیش آتے ہیں ان کی مثال جسم کی سی ہے جس کا اگر ایک حصہ بیمار ہو تو اس کی وجہ سے باقی سارا جسم بیماری و بے چینی اور جہار میں مبتلا ہو جاتا ہے۔“ (مسلم)

قرآن کریم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ان ارشادات سے واضح ہے اللہ تعالیٰ اور اس کا مقدس رسول تمام مومنوں کو ایک ہی جسم قرار دیتا ہے۔ اور اگر کوئی شخص اپنے کسی مومن بھائی کو کوئی تکلیف پہنچاتا ہے تو وہ گویا پوری جماعت کو دکھ پہنچاتا ہے۔ اور اگر دو مومن آپس میں قطعہ تعلق کرتے یا لڑائی

جگڑا کا ارتکاب کرتے ہیں تو وہ پوری جماعت کے اتحاد کو نقصان پہنچانے کا موجب بنتے ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ بار بار مومنوں کو آپس میں صلح جوئی اور امن و امان سے رہنے کی تاکید کرتا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے کہ:

اِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ اٰخُوَةٌ قٰتِلُوْا بَيْنَ اٰخُوْتِكُمْ وَ اَنصُرُوْا اللّٰهَ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُوْنَ ۝ (المحجرات ۱۰)

”مومنوں کا رشتہ آپس میں صرف بھائی بھائی کا ہے۔ پس تم اپنے دو بھائیوں کے درمیان جو آپس میں لڑتے ہوں صلح کرو، دبا کرو اور اللہ کا نفاذ اختیار کرو تاکہ تم پر رحم کیا جائے۔“

اس آیت کو مزید پرتعمیر کی نوٹ و روح کرتے ہوئے حضرت المصلح الموعود فرماتے ہیں کہ:-

”یعنی اگر کبھی اختلاف ہو جائے تو ان کو یاد رکھنا چاہیے کہ ان کا آپس میں غالب و غلبہ اخوت اسلامی کا ہے چھوٹے چھوٹے جھگڑے اخوت اسلامی کو توڑنے کا باعث نہیں بنتے چاہئیں۔“ (تفسیر صیرم)

حضرت ابو ہریرہؓ روایت کرتے ہیں کہ حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ:

”کسی مسلمان کے لئے جائز نہیں کہ وہ تین دن سے زیادہ اپنے مومن بھائی سے قطعہ تعلق کرے اگر تین دن گزر جائیں تو وہ اپنے بھائی کے پاس جا کر اسے سلام کہے اگر وہ سلام کا جواب دے تو دونوں تواب میں شریک ہو جائیں گے اور اگر وہ سلام کا جواب نہ دے تو گناہ امی کے ذمہ ہوگا اور جا کر سلام کہنے والا گناہ سے بچ جائے گا اور تواریخ عظیم کا حقدار ٹھہرے گا۔“

(ابوداؤد و کتاب الادب)

جہاں قرآن کریم کی مذکورہ بالا آیت سے یہ بات عیاں ہے کہ اگر دو مسلمان بھائی آپس میں کبھی ناراضی ہو جائیں تو دوسرے مومنوں کا فرض ہے کہ وہ ان کے درمیان صلح کروا دیں تاکہ ان کی ناراضی بڑھنے نہ پڑے۔ پوری جماعت کے اتحاد کو نقصان پہنچانے والی نہ بن جائے وہاں مذکورہ بالا حدیث کا ہر گز رہنے سے کسی کو

کے مومن و مسلمان کو یہ بات ذریعہ توبہ و تہی
 کہ وہ تین دن سے زیادہ عرصہ تک اپنے
 مسلمان بھائی سے ناراض رہے۔ اگر وہ ایسا
 کرتا ہے تو اس کا ایمان یقیناً خطوہ میں ہے
 دیکھا جاتا ہے کہ بعض لوگ چھوٹے چھوٹے اختلافات
 کا بنا پر دل میں تشعشع و کینہ کو ایسی جگہ
 دیتے ہیں کہ صلح کرنے میں اپنی ہنک خیال
 کرتے ہیں حالانکہ رسول مقبول فرماتے ہیں کہ
 وہ شخص زیادہ اجر و ثواب کا مستحق ہے جو
 اپنے ناراض ہونے والے بھائی کو پہلے جا کر
 سلام کرتا اور صلح کے لئے پہل کرتا ہے۔
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ
 ”تم آپس میں جلد صلح کرو اور
 اپنے بھائیوں کے گناہ بخشو
 کیونکہ میرے لیے وہ انسان
 جو اپنے بھائی کے ساتھ صلح
 پر راضی نہیں وہ کاٹا گیا گیا
 کیونکہ وہ تفرقہ ڈالتا ہے تم
 اپنی نفسانیت ہر ایک پہلو سے
 چھوڑ دو اور باہمی ناراضگی
 جانے دو اور پیچھے ہٹ کر قبول
 کی طرح تذلُّل اختیار کرو
 تا تم بیٹھے جاؤ“ (کشتی نوح)
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمایا
 ہے کہ

”جو شخص دوسرے کے قصور
 معاف کر دیتا ہے اللہ تعالیٰ
 اسے اور عزت و دینا ہے
 اور کسی کے قصور معاف کر لینے
 سے کوئی بے عزتی نہیں ہوتی“
 (مسند احمد جلد ۲)
 پھر حضرت معاذ بن انس سے
 روایت ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے
 فرمایا کہ
 ”سب سے بڑی فضیلت یہ ہے
 کہ تو قطع نفاق کرنے والے سے
 تعلق قائم رکھے اور جو کچھ نہیں
 دیتا اُسے بھی دے اور جو کچھ
 بُرا بھلا کہتا ہے اس سے تو
 درگزر کرے“
 (مسند احمد جلد ۳)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو عفت
 موزین کے باہمی اتحاد کا بہت خیال رہتا
 تھا۔ حضور نے بے شمار مواقع پر اس کی
 اہمیت بیان فرمائی ہے اور ان امور کی
 نشان دہی فرمائی جو محبت و اُلفت بڑھانے
 کا موجب ہوتے ہیں مثلاً آپس میں ملاقات
 کے وقت اسلام علیکم کہنا۔ نماز باجماعت
 میں صفیں سیدھی کرنا تاکہ جگہ نہ بٹو کر کھڑے ہونا
 اور کسی کی پوری پوری اطاعت کرنا ایک دوسرے
 کو سختے ستانے دینا جس سے حسن سلوک

کرنا بیمار کی بیماری پر کسی کرنا۔ دعوت قبول
 کرنا مسلمان بھائی کے جنازہ میں شریک
 ہونا۔ مسلمان بھائی کو چھینک آئے تو
 اس کے لئے رحمت کی دعا کرنا۔ برادری کی
 عروت اور چھوڑنے سے شفقت کا سلوک
 کرنا وغیرہ بے شمار اعمال بجالانے کی
 ضرورت ہے۔ تقیبن فرمائی ہے تاکہ مومنوں
 میں اُلفت و محبت ترقی کرے اور وہ
 سب اپنے آپ کو ایک ہی جسم کے اعضاء
 سمجھیں اور دوسروں کے جذبات کا پورا
 پورا احترام کریں اور ان کے فائدہ کو
 ایسا فائدہ اور ان کے نقصان کو اپنا
 نقصان خیال کریں یہاں تک کہ حضور
 نے یہ نہایت جامع ارشاد فرمایا ہے کہ
 اسے مومن!

لَا يُؤْمِنُ مَنْ أَحَدُكُمْ حَتَّى
 يَصْرِفَ لِرَجُلٍ مِمَّنْ عَايَرَتْ
 لِنَفْسِهِ (بخاری)
 ”تم میں سے کوئی شخص اس وقت
 تک حقیقی مومن نہیں کہلا سکتا جب تک
 کہ وہ اپنے مسلمان بھائی کے لئے بھی وہی
 کچھ پسند نہیں کرتا جو کچھ کہ وہ اپنی ذات
 کے لئے پسند کرتا ہے“
 اگر تمام مسلمان حضور کے اس

ارشاد کو سمجھ لیں اور اسے حرز جان
 بنا لیں تو دنیا سے تمام فتنے اور خدو
 ختم ہو جائیں گی کیونکہ فتنے اور فساد کی
 وقت پیدا ہوتے ہیں جب انسان اپنے
 نفس اور اپنی خواہشات کو دوسروں
 پر ترجیح دیتا ہے۔
 محبوب خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے
 امت کو ان باتوں سے بچنے کی سخت
 تاکید فرمائی ہے جن کے نتیجے میں
 معاشرہ کا امن و سکون برباد ہوتا اور
 قومی اتحاد کا شیرازہ دلہم برہم ہوتا
 ہے۔ مثلاً بغض، حسد، قطع تعلق اور
 جبر جوئی و بہتان طرزی۔ بدخلقی، مکر و
 نینیت و جبرہ عیوب سے اجتناب کرنے
 کی ضرورت نے بڑی تاکید فرمائی ہے۔
 حضرت ابہریرہ راوی ہیں کہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ:

”بدخلق سے بچو کیونکہ بدخلق سخت
 رستم کا جھوٹ ہے ایک دوسرے کے عیب
 تلاش نہ کیا کرو جس سوسے نہ کیا کرو اور اپنی
 چیز اختیار کرنے کی حرص نہ کرو۔ حسد نہ کرو
 بغض و دشمنی اور بے رحمی نہ کرو خدا کے
 حکم کے مطابق اللہ کے بندے اور بھائی
 بھائی بن کر رہو مسلمان دوسرے مسلمان کا
 بھائی ہے وہ اس پر ظلم نہیں کرتا اُسے
 گھسا نہیں کرتا اُسے حقیر نہیں جانتا۔
 دراد ہی کہتے ہیں کہ حضور نے اپنے بندوں کی

طرف اشارہ کر کے فرمایا کہ (تقویٰ بہا
 ہے یعنی دل میں) انسان کے لئے یہی
 بڑی بڑائی ہے کہ وہ اپنے مسلمان بھائی
 کو حقیر جانے۔ ہر مسلمان کی تین چیزیں
 دوسرے مسلمان پر حرام ہیں اس کا خون
 اس کی عزت و آبرو اور اس کا مال۔
 اللہ تعالیٰ تمہارے جسموں تمہاری شکل و
 صورت اور تمہارے مالوں کو نہیں دیکھتا
 بلکہ اس کی نظر تمہارے دلوں پر ہے۔۔۔
 ایک وہ سرت سے حسد نہ کرو۔ اپنے
 بھائی کے خلاف جاسوسی نہ کرو۔۔۔۔۔
 ایک دوسرے کے سوسے نہ بگاڑو۔
 اللہ تعالیٰ کے مجلس بندے اور بھائی بھائی
 بن کر رہو“ (مسلم باب تزکیم الظن)
 حضور کے یہ واضح پر حکمت اور
 پیارے ارشاد ان کسی تشریح کے محتاج
 نہیں ان سب امور کو حضور نے ایک ہی
 جامع کلمہ میں یوں بیان فرمایا ہے کہ
 اَلْمُسْلِمُونَ مِنْ سِدِّمِ
 اَلْمُسْلِمُونَ وَصِنِّ
 رَسَا نِهٖ وَكِيْدِهٖ

”مسلمان تو وہ ہے جس کے ہاتھ اور سبکی
 زبان سے دوسرے مسلمان محفوظ رہیں۔
 آخر میں رسول خدا صلی اللہ علیہ
 وسلم کے عاشق اعظم حضرت مسیح محمدی
 علیہ السلام کے چند ارشاد ان پر پیش کر کے
 اس معنیوں کو ختم کرتا ہوں رحمت
 کیسے موعود علیہ السلام اپنی جماعت کو
 نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ:

”تم اگر چاہتے ہو کہ آسمان پر تم
 سے خدا راضی ہو تو تم باہم ایسے ایک
 ہو جاؤ جیسے ایک پیٹ میں سے دو
 بی بی تیرم میں سے زیادہ بزرگ وہی ہے
 جو زیادہ اپنے بھائی کے گناہ بخشتا ہے
 اور بد بخت ہے وہ جو صد کرتا ہے
 اور نہیں بخشتا۔ سو اس کا حج میں کوئی
 حصہ نہیں“

خدا کی ”توحید زمین پر پھیلانے
 کے لئے اپنی تمام طاقت سے کوشش
 کر دو اور اس کے بندوں پر رحم کرو
 اور ان پر زبان باہا تو یا کسی تدبیر سے
 ظلم نہ کرو اور مخلوق کی بھلائی کے لئے
 کوشش کرتے رہو اور کسی پر تہذیب نہ کرو
 گواہی نامت ہو اور کسی کو گالی مت دو
 گو وہ گالی دیتا ہو۔ غریب اور حلیم
 اور نیک نیت اور مخلوق کے ہمدرد
 بن جاؤ تا قبول کے جاؤ بہت ہیں
 جو ظلم ظاہر کرتے ہیں مگر وہ اندر سے
 بھیرے ہوئے ہیں بہت ہیں جو اوپر سے صاف

ہیں مگر اندر سے صاف ہیں۔ سو تم اس کی بھلائی
 میں قبول نہیں ہو سکتے جب تک ظاہر و باطن
 ایک نہ ہو۔ بڑے ہو کر چھوڑوں پر رحم کرو
 نہ ان کی تعزیر اور عالم ہو کر نادانوں کو
 نصیحت کرو نہ خود نمائی سے ان کی تذبذب
 اور اہم ہو کر غریبوں کی خدمت کرو نہ
 خود پسندی سے ان پر تہذیب ہلاکت کی
 راہوں سے ڈرو خدا سے ڈرتے رہو اور
 تقویٰ اختیار کرو اور مخلوق کی پرستش
 نہ کرو اور اپنے مولیٰ کی طرف منتقل ہو جاؤ
 اور دنیا سے دل برداشتہ رہو اور اسی کے
 ہو جاؤ اور اسی کے لئے زندگی بسر کرو اور
 اس کے لئے ہر ایک ناپاک اور گناہ سے
 نفرت کرو کیونکہ وہ پاک ہے۔ چاہیے کہ
 ہر ایک صبح تمہارے لئے گواہی دے کہ
 تم نے تقویٰ سے رات بسر کی اور ہر ایک شام
 تمہارے لئے گواہی دے کہ تم نے ڈرتے
 ڈرتے دن بسر کیا۔ (کشتی نوح)
 دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے
 کلام پاک، اپنے محبوب رسول مقبول
 حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کے ارشاد ان اور حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فرمودات پر
 عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور
 ان تمام بڑی اور خطرناک راہوں سے
 بچائے جو جاہلی اتحاد کو نقصان پہنچانے
 والی ہوں اور ان تمام اسلامی احکام
 پر عمل کرنے کی توفیق دے جو باجمعی
 محبت و اُلفت کو بڑھانے اور جماعت
 کو مستحکم و مضبوط بنانے والی ہوں
 تاکہ ہم جلد از جلد اپنی زندگیوں میں
 اس حقیقی عید کا دن دیکھ لیں جس کے
 ساری دنیا پر اسلام اور باقی اسلام
 حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 کی حکومت قائم ہو جائے اور پوری دنیا
 قرآن کریم اور خدا تعالیٰ کی توحید
 اور اس کے عظمت و جلال کے ڈر سے
 متور ہو جائے۔

دعا چرندیر احمد خادم آف چکس پیسہ ۱۸۴
 از گھٹیا لیاں براسہ دیوہلی ضلع سیالکوٹ

درخواست دعا

عزیزہ ارشاد بیگم بنت حاجی
 غلام حیدر صاحب چک ۳۳۵ بلاک ۱۱
 بہت بیمار ہیں احباب ان کی صحت
 کاملہ کے لئے دعا فرما کر ممنون
 فرمائیں۔
 (دردنا محمد حسین چٹھی مسیح۔ ربوہ)

صحابہ اہل بیت اور اس کی برکات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قیمتی ارشادات

مکرم خود بخود شیعہ صحابہ یا کوئی

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ہوا
مذاقے کی عظیم شان قدرت اور کھلا
کا فائدہ روزنامہ نشان ہے وہاں اس
امر پر بھی کئی اور روشن دلیلیں ہیں کہ خدا
تعالیٰ نے یہ وہ بندے بھی اس کی رضا کے
معمول کے لئے مجاہدت کرنے اور اہل
دنیا کو دیکھیں ہونے ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کی
حاضر ہر بڑے بڑے عقیم نشان نشان
دکھاتا اور ان کی مدد بصری دعاؤں کو قبول
فرماتا ہے اور اپنے مقبول بندوں کی
محبت ہر لہروں ان نزل کے دنوں میں جاگزیں
کرتا ہے۔ دنیا کے لوگ تو خدا کے برگزیدہ
ان نزل کی آواز کو دبانے اور ماننے کے
لئے پورا پورا اور اہل وقت صرف کرتے
ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ ان کے مفاسد
روحانیہ میں ہمیشہ نمایاں کامیابی اور فتح
عطا فرماتا ہے۔ اہل ایمان اس نظارہ
کو دیکھ کر خوشی سے اچھلے اور اپنے
اخلاص اور دیندارانہ و قربانی کے میدان
میں اور بھی قدم اٹکے بڑھاتے چلے
جاتے ہیں۔ جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ
کی بنیاد اللہ تعالیٰ نے خود رکھی اور اس
سے متعلق رس نے اپنے پیادے امر
کو یہ فریاد جانفزا دے رکھا ہے کہ
ہو اس روحانی اجتماع میں بڑی بڑی
برکتیں ڈال دیا اور اس میں شامی بیٹے
دے انسانوں کی تعداد بڑھاتا چلا
جاؤں گا۔

آج سے ستر برس قبل کی بات ہے
کہ جب جلسہ سالانہ کا قادیان میں آغاز
ہوا۔ تو اس میں نہایت ہی طویل تعداد میں
اجامیہ نے شرکت فرمائی۔
۱۸۹۱ء کے دسمبر کا آخری
مہینہ وہ پہلا مہینہ ہے۔ جب سے اس
تقریب پر احباب کے مجملوں کا آغاز
ہوا۔ گو اس لحاظ سے ہم زمانہ کے عربی
الفاظ میں بول کہہ سکتے ہیں کہ مسلمان
احمدیہ کا پہلا سالانہ اجلاس دسمبر ۱۸۹۱ء
میں ہوا۔ اس جلسہ پر ۱۱۰۰ افراد کے
کے قریب دست جمع ہوئے تھے
اور صرف اسی قدر ہی کاروائی ہوئی کہ
۲۰ دسمبر ۱۸۹۱ء کو ہفت روزہ ظہر رسالہ

آسانی فیصلہ حضرت مولانا مرحوم
عبدالکریم صاحب نے پڑھ کر سنایا
۱۸۹۱ء کے اجلاس ۱۹۰۳ء
ان سطور سے ہی ہرے کے جماعت
کے سالانہ جلسہ کا آغاز کیسے ہوا لیکن
اب صورت حال یہ ہے کہ ہمارا جو روحانی
سالانہ اجتماع ہوتا ہے۔ اس میں د
صرف اپنے بلکہ دیگر صحابہ بھی اپنی
آنکھوں سے منہ بہ منہ دیکھنے پر آمادہ
کے فضل و کرم سے ایک لاکھ کے قریب
ان پاکستان اور بعض دیگر ملک سے
پر واز کی طرح مرکز احریت میں چلے
چلے آتے ہیں۔ ان کی آمد کیا کسی دشمنی
غرض و مقصد کے پیش نظر ہوتی ہے؟
ہمیں ہرگز نہیں! احریت کے ان لوگوں
زندہ رہنے اس روحانی سالانہ اجتماع
میں محض اس لئے شمولیت کرتے ہیں کہ
مذاقے کی مسرت اور اس کے حبیب پاک
ابوالکلام مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
ان کے نائب مسیح سرور۔ علیہ السلام
پر ان کا ایمان اور سچا ہے۔ اللہ
کی اشد محبت کے لئے نئی نئی سبکیں اور
پر درگاہ عمل میں لاکر مذاقے کے
مقدس دین کی آواز کو دنیا بھر میں پھیل
سے بھی زیادہ مستحق کے ساتھ چلیا
جائے جو احباب جلسہ سالانہ میں شامل
ہوتے ہیں وہ بخوبی جانتے ہیں کہ جلسہ سالانہ
میں شمولیت کے نتیجہ میں کتنے روحانی
فوائد اور برکات حاصل ہوتے ہیں اور
جب یہ لوگ واپس اپنے گھروں کو لوٹتے
ہیں تو محسوس کرتے ہیں کہ میں مرکز احریت
میں جاتے اور جلسہ سالانہ میں شامل
ہونے سے ایک نیا زندگی حاصل ہوئی
ہے۔

علیہ السلام جلسہ سالانہ کی ضرورت و
اہمیت نیز اس کے روحانی فوائد اور
برکات پر روشنی ڈالتے ہوئے تحریر
فرماتے ہیں کہ :-
ہ تمام غلبین و خلیفین سلسلہ
بعیت اس عاجز پر ظاہر ہو کہ
بعیت کرنے سے غرض یہ ہے
کہ تادمیا کی محبت کھڑی ہو اور
اپنے مولیٰ کریم اور رسول مقبول
صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت ملے
غائب آجائے اور اسی حالت
انقطاع پیدا ہو جائے جس سے
سفر آخرت مکروہ معلوم نہ
ہو لیکن اس غرض کے حصول کے
لئے محبت میں رہنا اور ایک صحابہ
انجلی عسکر کا اس راہ میں ذریعہ
گنا مزدوری ہے تا اگر خدا تعالیٰ
چاہے تو کسی پرمان یقینی کے
مشافہہ سے کوہری اور ضعف
اور کسل و درہم اور یقین کامل
ہو کہ ذوق اور شوق اور دلورہ
عشق پیدا ہو جائے۔ سو اس
بات کے لئے ہمیشہ فکر رکھنا
چاہیے اور دعا کرنا چاہیے
کہ خدا تعالیٰ یہ توفیق بخشے
اور جب تک یہ توفیق حاصل نہ
ہو کہی کسی فریاد چاہیے۔
کیونکہ سلسلہ بعیت میں داخل
ہو کر پھر ملاقات کی پرواہ نہ
رکھنا ایسی بعیت سراسر بکت
اور صرف ایک رسم کے طور
ہوئی۔ چونکہ ہر ایک کے لئے باعنی
ضعف حضرت باکی مقدرت
یا بقد مسافت یہ سب نہیں آسنا
کہ وہ محبت میں آکر رہے یا چند
سال میں تکلیف اٹھا کر ملاقات
کے لئے آدے کیونکہ اکثر دنوں
میں بھی ایسا اشتغال شرق
ہمیں ملاقات کے لئے بڑی بڑی
تکلیف اور بڑے بڑے خرچوں کو
اپنے پر وار کھ سکیں ہذا
قرین مسعت معلوم ہوتا ہے کہ
سال میں تین دو دفعہ جہت
لئے سفر کے جاویں۔ جس میں با
غلبین اگر خدا تعالیٰ چاہے
صحت و عزت و عدم موانع
قریب تاریخ مقررہ پر حاضر ہو سکیں
سو میرے خیال میں بہتر یہ ہے
کہ وہ تاریخ ۲۰ دسمبر ۱۹۰۹ء
تک قرار پائے۔ یعنی آج کے دن
کے بعد جو ۲۰ دسمبر ۱۸۹۱ء

۱۷۱ ہے۔ آئندہ اگر ہادی زندگی میں
۲۰ دسمبر کی تاریخ آج سے تو
سچی اور سچا دوستوں کو محض
لئے رفاہی باتوں کے سننے کے
لئے اور دعائیں شریک ہونے کے
لئے اس تاریخ پر آجنا چاہیے
اور اس جلسہ میں ایسے حقائق
اور معارف سننے کا شغل
رہے گا جو ایمان اور یقین اور
مصرف کو ترقی دینے کے لئے
مزدوری میں یزبان دوستوں کیلئے
دعائیں اور توجہ ہوگی اور
سچی اللہ سے مدد گاہ اور رحمت
کو کشش کی جادو ہے کہ خدا تعالیٰ
اپنی طرفت ان کو کھینچے اور اپنے
لئے قبول کرے اور پاک نذہ علی
انہیں بخشے اور ایک عارضی فائدہ
ان جلیوں میں یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک
نئے سال میں جس قدر نئے برائی
اس جماعت میں داخل ہوا ہے
دعا تاریخ مقررہ پر حاضر ہو کر
پہلے بھائیوں کا جہد کھیلے گے
اور درشتا ہو کر آپس میں سخت
تو دو وقافت ترقی پذیر ہونے کا
اور بر بھائی اس جلسہ میں سرائے
فانی سے انتقال کر جائے گا اس
جلسہ میں اس کے لئے دعا ہے
مغفرت کی جادو ہے اور تم
بھائیوں کو روحانی طور پر ایک کرنے
کے لئے اور ان کی خفیہ اہمیت
اور لائق کو دو بیان سے انکسار
دینے کے لئے ہر گناہ حضرت جلی
مشافہہ کشش کی جادو ہے اور اس
روحانی جلسہ میں اور بھی روحانی
فوائد اور منافع ہوں گے جو وقتاً
فرقاً ہی ہر ہوتے رہیں گے۔

اجرا الحکمہ ۱۸ جنوری ۱۹۰۳ء

بارگاہ جو جلسہ سالانہ میں شامل
ہونا اور ان دعاؤں اور برکات سے
حسد پاتا ہے جو اس زمانہ میں خدا تعالیٰ
کے برگزیدہ مسیح محمدی علیہ الصلوٰۃ والسلام
نے آستانہ رب العزت کے حضور بنائے
تاجزی اور تفریح سے کر رکھی ہیں۔
اد کو کہ ہمیں فوراً خدا پاؤ گے
لو ہمیں طور کسی کا بتایا ہم نے
داخلہ عو مانان الحمد للہ
ریب العالمین



۱۶۹

ملک جی برادر لہور لہور لہور

نزدکائی سادہ
شربت خازنہ مبارک
 نزلہ، زکام، بلغمی کھانسی، دم
 اور اہل ربوہ میں چھوٹے بڑے
 سب کے لئے بیجاں مفید ہے
 دواؤں میں سب سے بہتر ہے

مقوی دماغ

- ۵۔۔۔ دماغی کام کرنے والوں کے لئے تحفہ
- سر دوشی
- ۸۔۔۔ نوجوانوں کی محنت کو محفوظ
- شیزول
- ۶۔۔۔ نوجوانوں کے بیمار بیماریوں کو دوا
- شہزین
- ۶۔۔۔ مرض اعجاز کی معتدل پڑیاں

حکیم نظام جلی انیڈ سنز گورنمنٹ لہور

برائے فروخت

درمکانات داتھ دارالصدر شرقی
 گیارہ مرلے اور ۲۱ مرلے میں
 گریڈ پر چمچھے ہوئے ہیں
 اعلیٰ معیار کی
 قیمتیں کم بزار۔ ہر بزار ان ترتیب
 تفصیلات کے لئے پتہ
 خلیلی احمد معرفت پبلشنگ ہاؤس
 دائ۔ ایم سی ای بلاک
 دکا مال لاہور

مفت اسے بھی پڑھئے مفت

اگر نوزائیدہ آپ یا آپ کے کوئی عزیز بیمار، زکام، درد شکم، بخیر
 ناسور، بخیر جمعہ، سردی، جھڑوں اور اعصاب کے درد میں بھی بخیر
 میں مبتلا ہوئے آج ہی مفت قرآن کا کورس ملے گا کہ استعمال کریں۔
 نسل کے نوزاد کی ایسے خرابیوں کو ہلکا کر کے چھ ماہ تک
 مکمل کر سکتے ہیں۔
 کوئی بھی قرآن پڑھ کر ۳۰ مکمل لے گا تو لاہور اور دیگر شہروں میں کوئی بھی لے کر آئے

امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کا ارشاد

ایہ نا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ امانت تحریک جدید کی
 اہمیت و افادیت کے متعلق فرماتے ہیں:-
 یہ چیز جدیدہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت ہے کہ
 اس طرح تم پس انداز کر لو گے انداز کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس
 کے پاس جتنی جاننا ہے اتنی ہی قربان کی روح اس کے اندر موجود ہے تو
 اس کا جہاد بیکار نہ تھا بھی دین کی خدمت سے اور اس کا دنیا کلمے میں
 وقت لگانا ہی زب سے کم نہیں۔ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چیز نہیں اور نہ ہی چیز
 میں وضع کیا جا سکتا ہے یہ مصلحت کی اہمیت اور شکر اور مالی حالت کی
 مصلحتوں کے لئے جاری رہے گی۔

عوضی یہ تحریک الہی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے
 مطالبات کے متعلق غمزدگیاں ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت خدا کی تحریک اللہ کی
 تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی بیجا اور غیر معمولی چیز کے اس لئے ایسے ایسے کام
 ہوتے ہیں کہ جانے دے جانتے ہیں یہ وہ ان عقل کو جو حیرت میں ڈالنے والے ہیں
 (ادھر امانت تحریک جدید لکھو)

مخلصین کی طرف سے جذبات شکر کا اظہار

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ابراہیم علیہ السلام نے انصاف اور عزت کی طرف سے تحریک جدید
 کے خلاف کا اعلان مخلصین کے کا دل کھینچتا تھا کہ جہادوں طرف سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے قربان
 کی اس دعوت پر دعوت فرمائی کہ میں ان مخلصین کے اس پر مسرت و انبساط اور جذبات شکر کا
 بھی اظہار کیا گیا۔ مخلصین نے محبوب امام کے اعلان کے لئے چشم براہ کئے۔ چنانچہ
 اس قسم کی بڑا دل ایمان افزہ مثالوں میں سے چند ایک مخلصین کے خطوط بغیر نام کے
 کچھ اوقات ساتھ ذیل کیے جاتے ہیں۔

- ۱۔ اوستھلائٹ ٹاؤن ٹیکسٹائل
 اللہ کی رحمت کا شکر ادا ہے کہ اس نے چندہ تحریک جدید سے
 ۲۵۰ روپے کا عہدہ کرنے تک زندہ رکھا اور اسی کے کرم سے یہ یقین ہے کہ
 ۱۰۰ روپے تک زندہ بھی رکھے گا۔
- ۲۔ ایبٹ آباد:-
 اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے پیارے امام کی ہر ایک آواز پر لبیک
 کہنے کا طاقت عطا فرمائے۔
 ۳۔ خضر والی ضلع سیپہ گورنٹ
 آئندہ سال کے موسم کا اعلان مخلصین متوقف ہے رقوم کا وعدہ نوب
 فرمائیں اور سیدنا حضرت اندلس خلیفۃ المسیح ابراہیم علیہ السلام نے انصاف اور عزت
 کی خدمت کا تقاضا ہے اور میں وقت میں پیش فرما کر ممنون فرمادیں :-
 ہر خدمت ہے کہ جو مجھے جس تحریک جدید کے بال جہاد میں اس جذبہ اور دوق و شوق
 سے مخلصین تاکہ نئے سال کے لئے حضور زاہد اللہ تعالیٰ نے ہم سے جو توقعات
 دہستہ فرمائیں ہر اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ پورے کی جا سکیں۔
 (دوسرے امانت کے تحریک جدید)

ولادت

معدیہ ۲۳ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاک رکے بے بھان کو بھی عطا
 فرمایا ہے بھی کا نام نسیم ریح رکھا گیا ہے۔ اہم دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
 فرمودہ کو صحت و مال ہی زندگی عطا فرمائے اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے
 دینیہ حبیب اللہ فوتیہ کارکن دفتر اذیت صدر ایجنٹ لہور لہور

درخواست دعا

- ۱۔ میرے والد محترم سید محمد احمد میجر احمد آریٹھ سرگنکار ام سہیل لاہور میں
 زیر علاج ہیں۔ تمام دوسٹوں اور بزرگوں کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ
 اللہ تعالیٰ ان کو صحت دے۔ آمین۔
 شیخ محمد جمیل احمد آریٹھ سرگنکار میجر بارگ۔
- ۲۔ میرے والد محترم سید محمد علی سلطان علی صاحب درگ سیکرڈی مال جامعہ امیر سیپہ گورنٹ
 کا پڑھنا محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب ہو گیا ہے لیکن ابھی تک ہسپتال میں
 داخل ہیں۔
- بزرگوں کے ساتھ دعا کی حالت سے درخواست ہے کہ وہ ان کے کلن شہبازی
 اور بال صحت کے دعا فرمائیں (محمد ارشد حدک ایڈووکیٹ سیپہ گورنٹ)
- ۳۔ خاک رنگہ کشتہ دومیت سے بیمار چلا رہا ہے صحت کے لئے اہم دعا فرمائیں کہ وہ
 دعا کی درخواست ہے۔ مرزا رفیق احمد عابدی لاہور۔

ماکار در سوال درجہ امراض ٹھہرے نظیر علاج دوا خانہ خدمت خلق برادر لہور سے طلب کیس اہل کورس میں پتہ

